Partie 2

Pratique du raisonnement scientifique.

__________________________
Exercice 1 : sur 4 points

Recherche d'informations utiles à la résolution d'un problème scientifique.

Partie du programme : 1.6 - Procréation

On se propose de comprendre le déterminisme de la différenciation des voies génitales à partir d’expériences réalisées sur le fœtus de lapin in utero par Jost en 1947 (voir le document ci-dessous).
Question : 


Document 

à un stade fœtal précoce, les voies génitales des lapins qu’ils soient génétiquement mâles ou génétiquement femelles sont semblables. On peut alors trouver dans l’appareil génital embryonnaire à la fois les canaux de Wolff (futures voies génitales mâles) et les canaux de Müller (futures voies génitales femelles). Par la suite, au cours du développement, la différenciation des gonades précède celle des voies génitales. 

Afin de rechercher le rôle des testicules lors du développement de l’appareil reproducteur mâle, des expériences ont été effectuées sur des fœtus de lapin génétiquement mâles, à un stade très précoce de développement. Les schémas ci-dessous indiquent les résultats de ces expériences juste avant la naissance.
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Pour A : Dans ce cas l’expérience a consisté en une castration de fœtus génétiquement mâle à un stade du développement très précoce. On précise que les canaux de Wolff sont en voie de dégénérescence.

Pour B : On précise que les canaux de Müller sont en voie de dégénérescence

Pour C : Dans ce cas, l’expérience a consisté à castrer le fœtus génétiquement mâle à un stade du développement très précoce, comme en A, et à introduire en même temps un cristal de testostérone (hormone testiculaire) dans la cavité abdominale.

Indicateur de correction et proposition de barème

PARTIE 2

Exercice 1 (4 points)

Sujet Procréation 

	Eléments de réponse attendus


	Barème proposé

	L’analyse doit strictement utiliser les méthodes du raisonnement en physiologie et ne doit en aucune façon ressembler à une récitation.

Le cheminement exposé dans le corrigé n’est pas obligatoire : tout cheminement sera accepté.
En présence du testicule, les voies génitales mâles se différencient. Le testicule provoque l’atrophie des canaux de Müller et la poursuite du  développement des canaux de Wolff. 

En l’absence de testicule, mais en présence de testostérone, les canaux de Wolff et les canaux de Müller persistent. La testostérone provoque le développement des canaux de Wolff mais n’intervient pas dans la régression des canaux de Müller.

L’influence de la testostérone ne suffisant pas à rendre compte de la totalité des phénomènes observés, l’existence d’un autre effet probablement testiculaire est à envisager. 

Le terme d’hormone anti-Müllerienne est accepté mais non exigible.


	2 points

1 point

1 point



	
	Total : 4 points


Exploitez le document pour proposer une explication quant au rôle du testicule dans le développement des voies génitales du fœtus de lapin génétiquement mâle.
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